
EXPUNERE DE MOTIVE
la propunerea legislativă pentru completarea Ordonanţei de urgenţă nr.195/2002 privind

circulaţia pe drumurile publice

1.          DES CRIEREA SITUAŢIEI ACTUALE

Confom  legislaţiei  actuale,  vârsta  minimă  pentru  obţinerea  pemiselor  de  conducere

pentru categoriile AM, Al, A2 şi A sau 81, 8 este stabilită progresiv, ceea ce asigură un parcurs

logic  de  învăţare  şi  acumulare  a  experienţei.  Proba  teoretică  aferentă  acestor  categorii  este

identică ca structură,  incluzând acelaşi număr de întrebări şi  aceleaşi domenii  de examinare, în

confomitate  cu  prevederile  Ordinului  Ministerului  Afacerilor  lnteme  nr.   268/2010  privind

procedura   de   examinare   pentru   obţinerea   permisului    de   conducere,    cu   modificările    şi

completările ulterioare.

Mai exact, confom prevederilor art.10, alin. (2) din Ordinul menţionat mai sus:

(2)  Proba teoretică  cuprinde  un număr  diftrenţiat  de  întrebări particularizate pentru fiecare

categorie, criteriile de promovabilitate fiind următoarele:

a) pentru categoriile AM, Al , A2 şi A, testul cuprinde 20 întrebări, timpul de soluţionare fiind de

20 minule. Se declară «admis» cand}datul care răspunde corect la cel puţin 17 înirebări;

b) pentru categoriile 8, 81, C, C1, Tr, D, D1, Tb şi Tv, testul cuprinde 26 de întrebări, timpul de

soluţionare fiind de  30 de minute.  Pentru a promova examenul teoretic,  candidatul trebuie să

răspundă corect la cel puţin 22 de întrebări;

Cu  toate  acestea,  în prezent,  persoanele  care  doresc  să obţină un pemis  de  conducere

pentni  o categorie superioară sunt obligate să susţină din nou examenul teoretic,  chiar dacă au

promovat anterior această probă pentru o categorie similară.

11.        SCOPUL URMĂRIT PRIN PREZENTUL PR0IECT DE LEGE.
S CHIMBĂRI PRECONIZATE

Prezenta   iniţiativă   legislativă   umăreşte   să   accesibilizeze   procesul   de   obţinere   a

pemisului  de  conducere,  prin  eliminarea  obligativităţii  susţinerii  repetate  a  probei  teoretice

pentm persoanele  care au deja un perinis  dintr-o  categorie apropiată. Astfel,  candidaţii  care au

promovat examenul teoretic pentru o categorie inferioară (de exemplu, Al  -A2 -A sau 81  -8)



nu vor mai trebui să parcurgă din nou această etapă atunci când doresc să obţină pemisul pentru

o  categorie  superioară.  Această  măsură  urrnăreşte  simplificarea  procedurilor  administrative,

reducerea timpului necesar obţinerii permisului şi eliminarea unor bariere birocratice inutile.

Finalitatea  umărită  de  prezentul  proiect  de  lege  este  optimizarea  utilizării  resurselor

autorităţilor  competente  prin  reducerea  volumului  de  muncă  aferent  administrării  examenelor

teoretice,  dar  şi  creşterea  eficienţei  procesului  de  obţinere  a  pemisului  de  conducere  rară  a

compromite siguranţa rutieră.

111.       mffACTUL FINANCIAR-BUGETAR

Implementarea   acestei    legi   nu    implică   costuri    suplimentare   semnificative   pentru

autorităţi,  întrucât  procesul   de   examinare  teoretică  este  deja  standardizat  şi  gestionat  prin

infrastructura   existentă.   Mai   mult   decât   atât,   această   modificare   legislativă  poate   genera

economii   pentru   instituţiile   responsabile   de   examinare,   reducând   volumul   de   muncă   al

personalului  implicat în  administrarea examenelor teoretice.  De  asemenea,  măsura va  avea un

impact  pozitiv  asupra  solicitanţilor,   eliminând  costurile   suplimentare  asociate  cu   susţinerea

repetată a probei teoretice.

IV.       EFECTELE PR0IECTULUI DE ACT NORMATIV ASUPRA LEGISLAŢIEI

ÎN VIGOARE

Umare a intrării în vigoare a proiectului de act nomativ, umătorul act nomativ va fi modificat:

•     Ordonanţa de urgenţă nr.195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice

Faţă de cele expuse, solicităm dezbaterea şi adoptarea prezentei propuneri legislative.
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